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Česká národní banka s účinností od 1. února 2026 upravuje organizační strukturu sekce
měnové. Změny reflektují dlouhodobé směřování sekce, jejímž hlavním posláním je
makroekonomická analýza a prognózování, a souvisejí rovněž s probíhajícím procesem
historicky první externí revize měnové politiky ČNB. O změnách rozhodla bankovní rada
ČNB na svém jednání dne 11. prosince 2025.

V rámci organizačních změn bude zrušen odbor vnějších ekonomických vztahů. Jeho činnosti budou
rozděleny mezi dva stávající odborné útvary sekce – odbor měnové politiky a fiskálních analýz a
odbor makroekonomických prognóz. Současně vznikne samostatný referát mezinárodních
organizací, který bude nově organizačně podléhat přímo vedení sekce měnové.

Činnosti související s analýzami a predikcemi zahraničního vývoje budou převedeny do odboru
makroekonomických prognóz. Cílem tohoto kroku je další zefektivnění prognostické činnosti a
posílení vazby mezi hodnocením zahraničního prostředí a přípravou prognózy domácího
ekonomického vývoje. Sloučení predikčních a analytických činností do jednoho útvaru přispěje k
hladšímu fungování prognostického procesu a lepšímu využití odborných synergií.

Analýza platební bilance bude nově součástí odboru měnové politiky a fiskálních analýz. Svým
zaměřením na toky zboží, služeb a kapitálu přirozeně doplňuje analýzu domácí ekonomiky a
měnového vývoje a bude tak úzce provázána s dalšími analytickými podklady využívanými v rámci
měnověpolitického rozhodování.

Referát mezinárodních organizací se svou povahou nachází na specifickém průsečíku analytické,
koordinační a reprezentační činnosti. Jeho přímé podřízení vedení sekce měnové umožní efektivnější
koordinaci agendy ČNB vůči mezinárodním institucím a partnerům.

Organizační změny jsou součástí implementace doporučení historicky první externí revize měnové
politiky ČNB. Impulzem k jejímu zahájení byla turbulentní ekonomická situace uplynulých let,
zejména období pandemie covidu‑19 a následná energetická krize. ČNB se proto rozhodla – podobně
jako řada dalších centrálních bank cílujících inflaci – podrobit svůj analytický a modelový rámec
externímu posouzení. Cílem revize je posílit analytické zázemí měnové politiky, zvýšit její robustnost
a transparentnost a lépe reagovat na zkušenosti z období vysoké inflace.

Luboše Komárka, který zastával funkci ředitele odboru vnějších ekonomických vztahů, zvolila
Poslanecká sněmovna v listopadu 2025 členem Národní rozpočtové rady s účinností od 27. ledna
2026. K tomuto datu rovněž skončilo jeho působení v České národní bance.
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